

## 澳大利亞下月起 向技術工人和留學生 「重開國門」



新華社北京11月22日電 澳大利亞總理斯科特·莫里森22日宣布，澳將從下月1日起進一步放鬆邊境管控措施，允許完成新冠疫苗全程接種的技術工人和海外留學生入境。

這意味着，包括技術工人和學生群體在內的20多萬簽證持有者屆時有資格入境澳大利亞。

他們無需申請旅行限制豁免，也無需入境隔離。

據澳大利亞聯合新聞社報道，上述簽證持有者赴澳，需要全程接種疫苗並提供接種證明，並出示出發前72小時內的新冠病毒核酸檢測陰性證明。

澳大利亞本月1日結束將近600天的防疫封鎖。莫里森22日告訴媒體記者，技術工人和留

學生返澳「是我們復蘇道路上的一個重大里程碑」，對澳大利亞經濟「意義重大」。

莫里森說：「我們需要這些工人，樂見留學生返澳。」

據路透社報道，海外留學生每年為澳大利亞經濟貢獻大約350億美元（約合250億美元）產值。他們返澳後將大大提振澳大利亞教育產業。

疫情去年在澳大利亞暴發時，正值學校假期，大量回國休假的留學生因澳政府的邊境管控政策無法返澳。法新社援引澳大利亞大學聯盟數據報道，大約13萬海外留學生出境後因疫情無法返澳。

不少有意赴澳留學的學生也因此轉向其他國家。澳大利亞統計局數據顯示，去年12月祇有230名留學生抵澳，同比减少99.4%。作為澳大利亞諸多大學的重要收入來源，留學生數量銳減帶來嚴重財政危機，導致不少高校裁員。

法新社報道，關閉國門也導致大約140萬外籍勞工自疫情暴發以來困在澳大利亞，因為擔心無法再次赴澳務工而不敢回國。

此次放寬邊境管控措施的對象還包括韓國和日本旅客。持有效簽證的韓日旅客如果完成疫苗全程接種，下月1日起也可以赴澳。這一措施類似本月初澳大利亞與新加坡啟動的「旅行氣泡」。

目前，就是否開放更多國際遊客入境，以拯救同樣受到沉重打擊的旅遊業，澳大利亞政府尚未作出決定。莫里森表示，將更加謹慎地觀望正在迅速反彈的歐洲疫情。

按照莫里森的說法，澳大利亞放寬邊境管控緣于疫苗接種率較高。澳大利亞16歲以上群體中，91.5%已完成首劑疫苗接種，超過85%完成全程接種。

澳大利亞維多利亞州22日報告新增新冠確診病例1029例；新南威爾士州報告新增180例。其他州零新增或祇有少量病例。

(陳丹)

## 德國組閣幾近談攏 默克爾退休進入倒計時



新華社北京11月22日電 德國政界消息人士20日說，社會民主黨（社民黨）、綠黨和自由民主黨（自民黨）組閣談判進入收尾階段，最早有望於22日或23日達成協議。隨着新總理即將上任，現任總理安格拉·默克爾退休進入倒計時。

德國9月舉行的聯邦議院（議會下院）選舉中，社民黨獲得25.7%的選票，排名第一；默克爾所屬的聯盟黨得票率24.1%，排名第二；綠黨和自民黨得票率分別為14.8%和11.5%，排名第三和第四。

選舉結果出爐後，社民黨和聯盟黨都希望與綠黨和自民黨結成聯盟，從而在聯邦議院占據組閣所需的過半數議席。經過一系列磋商，社民黨、綠黨和自民黨「攜手」，上月正式啟動組閣談判。

由于社民黨、綠黨和自民黨代表色分別為紅色、綠色和黃色，它們被稱為「紅綠燈」組合。

了解談判進展的消息人士20日說，「紅綠燈」組合組閣談判有望在一周內完成，最早可能在22日或23日達成協議。

參與談判的三黨人士數日前重申，他們的目標是在12月6日開始的那一周推選社民黨總理候選人、現任副總理兼財政部長奧拉夫·朔爾茨出任新總理。

如果朔爾茨按上述時間表出任新總理，那意味着默克爾將無法打破前總理赫爾穆特·科爾的任職紀錄，不會成為德國二戰後任職時間最長的總理。兩者任期長度將僅相差數日。

雖然「紅綠燈」組合一再強調將在談判「最後階段」商定新內閣人選，但消息人士透

露，新內閣已現雛形。

按消息人士的說法，朔爾茨將履行競選承諾，讓更多女性進入內閣；社民黨已決定提名至少3名女性入閣，分別是現任環境部長斯韋尼婭·舒爾策、現任司法部長克萊斯蒂娜·蘭布雷希特和朔爾茨競選社民黨主席時的搭檔克拉拉·蓋維茨。

其中，舒爾策可能出任經濟部長，蘭布雷希特有望執掌內政部，蓋維茨可能擔任科學與教育部長。

社民黨男性成員中，朔爾茨的得力助手沃爾夫岡·施密特可能擔任總理府部長，現任勞工和社會保障部長胡貝爾斯·海爾有望留任。

財政部長人選成為談判三方爭論焦點。自民黨主席克萊斯蒂娜·林德納公開表示願意擔任這一重要職務，綠黨聯席主席羅伯特·哈貝克也在力爭這一職位。

消息人士透露，如果林德納出任財政部長，哈貝克可能執掌新設立的氣候部。綠黨另一名聯席主席安娜萊娜·貝爾伯克可能出任外交部長，成為德國首任女外長。（張旌）

## 新聞 國際簡訊

1. 歐盟委員會發言人21日稱，立陶宛允許臺灣設代表處未違反一中政策，外交部：罔顧事實。



2. 據日媒22日消息：日本第五波新冠疫情近日神奇消退。遺傳學家推測：德爾塔毒株發生變異滅絕。

3. 阿富汗塔利班近日發布新規：禁止播放有女性的電視劇，電視臺的女性記者和主播在出鏡報道時要佩戴頭巾。

國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>



## 西班牙火山噴發9周不停歇

新華社北京11月22日電 西班牙拉帕爾馬島老昆布雷火山已經噴發9周，仍無停歇迹象。受火山灰影響，島上機場再度關閉，21日仍未開放。

據西班牙廣播電視公司報道，在剛剛過去的周末，火山灰被風吹向拉帕爾馬島東北方向，島上機場不得不停止運營，人們21日仍祇

能搭乘船祇往來拉帕爾馬島。

老昆布雷火山9月19日開始噴發。據德新社報道，噴出的岩漿覆蓋島上1050公頃土地，還有部分岩漿流入海中，冷卻後生成新的陸地，面積超過40公頃，相當於50多個足球場。

火山噴發嚴重影響當地居民生活，8萬多名島民中大約7000人不得不離開自己的住所。

歐盟「哥白尼」地球監測計劃的數據顯示，火山噴發損毀島上2600多幢建築物。島上不少道路、田地和香蕉種植園被岩漿吞噬。

拉帕爾馬島所屬的加那利群島當局估計，火山噴發造成經濟損失超過9億歐元。最近幾周，老昆布雷火山活動趨緩，但專家預計短期內它不會停止噴發。（袁原）

## 卡塔爾和阿曼簽署多項合作協議

新華社多哈11月22日電（記者楊元勇）卡塔爾和阿曼22日在卡塔爾首都多哈簽署多項合作協議。卡塔爾埃米爾（國家元首）塔米姆和阿曼蘇丹海賽姆出席了簽字儀式。

據卡塔爾埃米爾辦公室網站消息，卡塔爾和阿曼當天簽署的合作協議包括旨在加強兩國軍事關係的軍事合作協議、相互投資協議、避免雙重徵稅和防止逃稅協議、旅游合作協議

等。消息沒有透露這些協議的詳細內容。

塔米姆和海賽姆當天舉行會談，討論雙邊關係、國際和地區局勢等問題，並特別就海灣地區的安全和穩定交換了意見。

據報道，海賽姆22日開始對卡塔爾進行為期2天的正式訪問，這是他2020年1月就任阿曼蘇丹後首次訪問卡塔爾。